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ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 

LEGISLATURA 2025-2028 - 16ª LEGISLATURA - DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 02 DE DEZEMBRO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

 

Aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e sede 

do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezessete horas e trinta e cinco minutos (17h35min), foi iniciada assim a 

trigésima quarta sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

(PRESIDENTE), WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª secretária) e JACKSON ADRIANO 

DA SILVA ABREU (2º secretário - Interino). O Excelentíssimo senhor Presidente José Elânio 

Souza Lima, saúda a todos os presentes e havendo quórum regimental declara aberta a 

trigésima quarta sessão ordinária, e seguindo a pauta solicita aos demais que se 

inscrevam de forma virtual para participar do PEQUENO EXPEDIENTE onde constou 

inscritos os vereadores: JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU, ALUIZIO HERMINIO DE LIMA 

e SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR. JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU após 

saudar a todos fala sobre as ações do prefeito inclusive relacionado aos profissionais da 

educação e diz que aquilo que o prefeito prometera será entregue nessa quinta-feira que 

é a valorização para essa classe e classifica como vitória da educação e do povo de 

Canguaretama. EM TEMPO: o Excelentíssimo Senhor Presidente faz um adendo na fala 

do vereador Jackson e a todos os presentes profissionais da educação que na próxima 

quinta feira já vai para ser votado em regime de urgência. SEVERINO MANOEL DO 

NASCIMENTO JUNIOR saudando a mesa diretora e a todos que acompanham presencial e 

remotamente, direciona sua fala ao Senhor prefeito em relação a coleta do lixo que está 

em falta e em algumas ruas já faz três dias que não fazem essa coleta. Registra a 

solicitação de várias pessoas inclusive de “Val do Sapato ou Val flamenguista” nesse 

sentido e reafirma que os órgãos competentes e o executivo revejam essa situação e os 

demais colegas também façam essa cobrança endossando assim seu pedido. ALUIZIO 

HERMINIO DE LIMA saudando a todos e aos profissionais da educação presentes na galeria 

e estão em busca do que lhe é negado pelo gestor municipal que é o reajuste dado a uma 

categoria de trabalhadores e a outra não, e segundo informações na quinta feira será 

votado na casa o reajuste que contempla essa classe de profissionais que não fora 

contemplado anteriormente. Fala ainda sobre o rateio do FUNDEB que deverá ser para 

todos os servidores da educação. Se referindo a saúde diz que fez dois ofícios, m para o 

gabinete do prefeito e outro para a secretaria de saúde pedindo prestações de contas. 

Adiante se expressa referente a LDO, emendas as quais passarão por aprovação e conclui 

dizendo que está aqui para discutir Canguaretama, e discutir Canguaretama, é discutir 

o orçamento público, porque é dinheiro do povo. Na sequência o Senhor Presidente 

solicitou dos vereadores que registrassem suas presenças de forma digital, e assim o 

fizeram confirmando a presença dos seguintes vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, 

ISABEL CRISTINA ALVES DA COSTA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU, JOEL EMANOEL 

ANDRADE DO NASCIMENTO, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, KARLAS SIMONNE VIEIRA 

BEZERRA, VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO 

JUNIOR e WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO. DEIXANDO DE COMPARECER: FÁBIO 

NUNES DA SILVA e MARTA TRAJANO DA SILVA (ambos justificados). Retomando a palavra o 
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Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que nessa sessão está 

interino o vereador JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU que procedesse com a leitura da 

ATA anterior, no que após a leitura e discussão foi aprovada por oito votos favoráveis e 

uma abstenção. Após, o excelentíssimo senhor presidente solicitou ao 1º Secretário que 

procedesse com a Leitura do EXPEDIENTE onde constou o que se segue: OFÍCIO Nº 

212/2025/PMC/GP – Veto total ao Projeto de Lei Nº 032/2025. De Autoria do (PODER 

EXECUTIVO); OFÍCIO Nº 213/2025/PMC/GP – Veto total ao Projeto de Lei Nº 035/2025. De 

Autoria do (PODER EXECUTIVO); EMENDA IMPOSITIVA COLETIVA Nº 001/2025 – Dispõe sobre 

a aquisição de 02 (DOIS) aparelhos de ULTRASSONOGRAFIA. De autoria de (TODOS OS 

VEREADORES); EMENDA IMPOSITIVA COLETIVA Nº 002/2025 – Dispõe sobre a AQUISIÇÃO DE 

APARELHO DE RAIO-X. De autoria de (TODOS OS VEREADORES); EMENDA IMPOSITIVA Nº 

003/2025 – Dispõe sobre Destinação de recursos para a execução de Manutenção e 

iluminação do calçadão do Distrito de Piquiri, as margens da BR 269. De Autoria da 

Vereadora. (WALESKA ALICE); EMENDA IMPOSITIVA Nº 004/2025 – Dispõe sobre Destinação 

de recursos para a execução de Calçamento da rua Expedito, bairro de Areia Branca, em 

frente ao novo fórum de Canguaretama/RN. De autoria do Vereador (SEVERINO MANOEL); 

EMENDA IMPOSITIVA Nº 005/2025 – Dispõe sobre Destinação de recursos para a execução 

de Revitalização, recuperação e paisagismo do Canteiro Central da Rua Francisco de 

Carvalho. De autoria do Vereador (JACKSON ABREU); EMENDA IMPOSITIVA Nº 006/2025 – 

Dispõe sobre Destinação de recursos para a Revitalização do calçamento e canteiro 

central, incluindo o parquinho, da rua Frei Miguelinho, localizada no centro de 

Canguaretama. De autoria do Vereador (JOEL EMANOEL); EMENDA IMPOSITIVA Nº 

007/2025 – Dispõe sobre Destinação de recursos para a Reforma no posto de saúde da 

comunidade do Catu do Eleotério. De autoria da Vereadora (KARLAS SIMONNE); EMENDA 

IMPOSITIVA Nº 008/2025 – Dispõe sobre Destinação de recursos para a Reforma no posto 

Calçamento da rua Travessa Eufrásio Bezerril, mais conhecido como beco de gleba. De 

autoria da Vereadora (ISABEL CRISTINA); EMENDA IMPOSITIVA Nº 009/2025 – Dispõe sobre 

Destinação de recursos para a Feitura do Calçamento DA RUA Magno Augusto Calaf Ange, 

Cercado Grande por trás da UPA. De autoria do Vereador (FABIO NUNES); EMENDA 

IMPOSITIVA Nº 010/2025 – Dispõe sobre Destinação de recursos para a Feitura do 

Calçamento da TRAVESSA CATÚ, localizada entre os Bairros Estação e Areia Branca 

Canguaretama/RN. De autoria do Vereador (ALUIZIO HERMIÍNO); EMENDA IMPOSITIVA Nº 

011/2025 – Dispõe sobre Destinação de recursos para a construção do Calçamento da Rua 

Projetada, (Por traz da quadra e próxima do campo no bairro Meira Lima em 

Canguaretama/RN. De autoria do Vereador (JOSÉ ELANIO); EMENDA IMPOSITIVA Nº 

012/2025 – Dispõe sobre Destinação de recursos para o Sindicato de Agricultura Familiar 

Alfredo Trajano de Assis, Situada no Sítio Jiqui Areia Branca, em Canguaretama/RN. De 

autoria da Vereadora (MARTA TRAJANO); EMENDA IMPOSITIVA Nº 013/2025 – Dispõe sobre 

Destinação de recursos para a construção do Calçamento da Rua Beco do Jaú, no Sítio 

Jiqui em Canguaretama/RN. De autoria da Vereadora (MARTA TRAJANO); EMENDA 

IMPOSITIVA Nº 014/2025 – Dispõe sobre Destinação de recursos para o fortalecimento do 

Programa Bolsa Atleta em Canguaretama/RN. De autoria do Vereador (VENICIUS SOARES); 

EMENDA IMPOSITIVA Nº 015/2025 – Dispõe sobre Destinação de recurso orçamentário, por 

meio de emenda impositiva, à Secretaria Municipal de Cultura, para apoio ao “Arraiá da 

Espiga” em Canguaretama/RN. De autoria do Vereador (VENICIUS SOARES); EMENDA 

MODIFICATIVA Nº004/2025 – Dispõe sobre o remanejamento de dotação orçamentária da 

Secretaria Municipal de Eventos para o Fundo Municipal de Saúde. De autoria dos 

Vereadores (SEVERINO MANOEL, ALUÍZIO HERMÍNIO, e MARTA TRAJANO); EMENDA 

MODIFICATIVA Nº005/2025 – Dispõe sobre o remanejamento de dotação orçamentária da 

Secretaria Municipal de Transporte para o Fundo Municipal de Saúde. De autoria dos 

Vereadores (ALUÍZIO HERMÍNIO, SEVERINO MANOEL e MARTA TRAJANO); EMENDA 
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MODIFICATIVA Nº006/2025 – Dispõe sobre o remanejamento de dotação orçamentária da 

Secretária Municipal de Meio Ambiente e Urbanismo para o Fundo Municipal de Saúde. 

De autoria dos Vereadores (ALUÍZIO HERMÍNIO, SEVERINO MANOEL e MARTA TRAJANO); 

EMENDA MODIFICATIVA Nº007/2025 – Dispõe sobre o remanejamento de dotação 

orçamentária do Fundo de Contingência Municipal para o Fundo Municipal de Saúde. De 

autoria dos Vereadores (ALUÍZIO HERMÍNIO, SEVERINO MANOEL e MARTA TRAJANO); 

EMENDA MODIFICATIVA Nº008/2025 – Dispõe sobre autorização para abertura de Crédito. 

De autoria do Vereador (ALUÍZIO HERMÍNIO); REQUERIMENTO Nº 030/2025 – Requer o 

título de cidadã Canguaretamense a Pastora Simone Nascimento. De autoria do vereador 

(SEVERINO MANOEL); REQUERIMENTO Nº 031/2025 – Requer o título de honra ao mérito, 

medalha Juarez Rabelo ao Sr. Francisco José da Paz. De autoria do vereador (SEVERINO 

MANOEL); REQUERIMENTO Nº 032/2025 – Solicita informações a SECOM referente ao 

Planejamento de Gastos para o ano de 2026. De autoria do vereador (SEVERINO MANOEL); 

REQUERIMENTO Nº 033/2025 – Requer o título de honra ao mérito, medalha Juarez Rabelo 

ao Sr. Aldir Porfírio de Azevedo Filho. De autoria da vereadora (MARTA TRAJANO); 

REQUERIMENTO Nº 034/2025 – Requer o título de cidadã Canguaretamense a Senhora 

MARIA HELENA SOUZA DE LIMA. De autoria do vereador (JOSÉ ELANIO); REQUERIMENTO 

Nº 035/2025 – Requer o título de cidadão Canguaretamense ao Senhor Flavio Rodrigo 

Freire Ferreira. De autoria do vereador (JOSÉ ELANIO); REQUERIMENTO Nº 036/2025 – 

Requer o título de honra ao mérito, medalha Juarez Rabelo ao Sr. José Hilton lúcio da 

Silva. De autoria do vereador (JOSÉ ELANIO); REQUERIMENTO Nº 037/2025 – Requer o 

título de cidadão Canguaretamense ao Senhor Francisco Antônio Gomes. De autoria do 

vereador (ALUÍZIO HERMINIO). Prosseguindo foi iniciada as matérias da ORDEM DO DIA: 
NÃO HOUVE MATÉRIAS. Passando para a QUESTÃO DE ORDEM se inscreveram os 

vereadores: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA e ALUIZIO HERMINIO DE LIMA. 

VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA saudando a todos diz que iria se pronunciar 

através de um aparte na fala do vereador Junior, mas como chegou um veto do executivo 

ao projeto de Lei 035/2025 de sua autoria aprovada por essa casa, e que outros 

municípios aprovaram projeto semelhante e enquanto outros municípios e as pessoas 

com espectro autista estão comemorando a vitória de uma aprovação de projeto desse 

tipo, Canguaretama recebe um veto, o prefeito simplesmente barrou um projeto de lei 

que não traria mérito só pra essa casa não, traria mérito ao Senhor também Prefeito, 

porque o Senhor iria poder regulamentar no que fosse necessário. ALUIZIO HERMINIO DE 

LIMA fazendo uso da palavra agradece mais uma vez a presença dos servidores da 

educação presentes que estão cobrando dos demais o que lhe é justo, o reajuste. 

Seguindo fala sobre a situação e o descaso em relação a saúde do município. O Senhor 

Presidente JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA fazendo suas considerações finais fala sobre sua 

programação semana em Brasília congresso da UVB (UNIÃO DOS VEREADORES DO BRASIL) 

e foi selecionado como presidente destaque do Rio Grande do Norte, reconhecimento 

esse que poucos recebem e foi uma honra muito grande através do seu mandato, com 

trabalho, dedicação e transparência recebeu esse prêmio e isso gera orgulho em 

representa a nossa cidade e esse troféu não é só seu, mas do povo e dos nobres 

vereadores. Sobre sua ida a Brasília diz que foi cobrar recursos para o município e tem 

boas notícias foi pago no dia 21 R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) para a saúde de 

Canguaretama e foram pagos R$ 900.000,00 (novecentos mil reais) já está no caixa do 

município. Fala sobre a transmissão do jogo no Bairro da Lagoa de São João um pedido 

de sua pessoa a través de indicação atendido pelo prefeito. E, sem mais nada a tratar, e, 

cumprindo determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando encerrada 

a trigésima quarta sessão ordinária às dezoito horas e vinte e nove minutos (18h29min). 
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             JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA                           JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                        PRESIDENTE                                                          VICE-PRESIDENTE 

 

             
 WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO                        JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU                       

                      PRIMEIRA SECRETÁRIA                     SEGUNDO SECRETÁRIO-INTERINO 

 


